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1. FELADAT (elméleti kérdések) (10pont = 10 X 1pont, csak a tokéletesen jo valasz ér 1-1 pontot)
Csak a teszt megoldasat kozolje bekiildott valaszaban egyértelmdi pl. tablazatos formaban!

1.1) Adja meg a j6 vdlasz vagy vdlaszok bet(jelét! Az el6addason bemutatott szurokcseppentés
kisérletnél a szurok anyagjellemz&i ismertek: p=1100kg-m"3; p=2,30-108kg-m'1-s"1; v=2,09-10°m%s ™.
Ha a szurok viszkozitasat a mérnoki gyakorlatban hasznalatos [Pa-s] mértékegységben adjuk meg,
akkor a szurok viszkozitdsa

A)  2,30-10%Pa-s értéka. B) 2,09-10° Pa-s értékdi.
C)  2,53-10" Pa-s értékai. D)  1,90-10° Pa-s értékdi.

1.2) Adja meg a jo valasz vagy valaszok bet(jelét! Cseppfolyds kozeg (pl. olaj) viszkozitasa a
nyomas névekedésével...
A)nd B)nem valtozik C)csokken

1.3) Egy skalar mennyiség (mint pl. a T(r,t) hémérséklet) teljes megvaltozasa felbonthatd lokalis és
konvektiv megvaltozasra. Adja meg a j6 vdlasz vagy valaszok betdjelét!
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1.4) Adja meg a jo valasz vagy valaszok betdjelét! Egy elemi folyadékrész konvektiv gyorsuldsa az
aldbbi dsszefliggéssel irhatd fel:

ov or
A) Aronvy = ot B) Aronv = 3t
dv or
C) Akonv ZEE D) Aionv :2'2

1.5)Adja meg a j6 vdlasz vagy valaszok bettijelét! A folytonossag tétel altalanos alakja:

a d .
A) f, a—:dv+fA pgdA=0 B) a—‘t’+dw(pg)=o
0) 22+ div(py) = 0 D) [, ZdV + f, div(pv)dV =0
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1.6) Adja meg a jo valasz vagy valaszok betljelét! Az erGtér potenciadlfiiggvény a nehézségi, a
tehetetlensegi illetve a forgd rendszerben eértelmezett erGtér esetében rendre Uy, =g, -z +

2,12
konst., U; = a-x + konst. illetve U, = —rTm + konst. alaku. Két 6sszekoccand pezsgdspohdrban

lév6 folyadék esetén az eredd er6tér potencidlfliggvénye az alabbi formdaban felirhaté:

A) U, =U,; + U, B) U,=U;+U,
C)U,=U,+U, D) Egyik el6z6 valasz sem helyes.

1.7) Egy személyautd szélcsatorna mérése soran a mérGtérben v=100km/h idében allandd
megfuvasi sebességet hozunk létre. Elkészitettlink aramlas lathatévatételi fényképeket, melyen
lathatok a kddgenerdatorral el6allitott daramlast megjelenit6 ,csikok” az autd karosszéria koril az
(x,z) szimmetriasikban. Miért mondhatjuk azt, hogy ezek a csikok dramvonalak, palyak és egyben
nyomvonalak is? Adja meg a j6 valasz vagy vdlaszok bet(jelét!

A)Mert a szimmetriasikban vannak. B)Mert a fényképezbgép nem mozdult el.

C)Mert ugyanazon folyadékrész mozgasat jellemzik. D)Mert az daramlas stacioner.

1.8)Két teljesen azonos, ,,P1”ill ,,P2” jell 3dl-es poharat szeretnénk megtdlteni széddavizzel. Ehhez
két, teljesen azonos kivitel(i frissen vasarolt, azonos télt6nyomasu és azonos mértékben vizzel
feltoltott szédasiveget hasznalunk. Egyedil a szédasiivegek kilép6 csé belsé atmérdi eltéréek.
A ,P1” poharat az 5mme-es, a ,P2” poharat a 6mm belsé atmérgjl szédasliveghbdl toltjik. Ha
ugyanaz a viz kidramldsi sebessége, akkor melyik pohar lesz révidebb id6 alatt tele? Adja meg
a jo valasz vagy valaszok betdjelét!

A) ,P1” jelli pohar. B) ,,P2” jelli pohar. C) Azonos id6 alatt lesznek tele.

1.9) Kornyezeti adatok 2zp=Om tengerszinten: po=101325Pa, T,=288K. Tovabbi adatok:
R=287J/(kgK), g8=9,81N/kg, a=6,5-10">K/m. A z=0m tengerszinten lévé kiindulasi reptéren egy 1m>
térfogatra felfijt, nem légatereszté anyagbdl készilt 1éggdombot pakolunk be a replilégépbe, mert
el kell szallitanunk a céladllomdsra, amely z=600m tengerszint feletti magassagban van. Adja meg a
jo valasz vagy valaszok betdjelét!

A) Megérkezéskor biztosan azt fogjuk tapasztalni, hogy a léggdmb térfogata kisebb lesz.

B) Megérkezéskor biztosan azt fogjuk tapasztalni, hogy a Iéggomb térfogata nagyobb lesz.

C) Megérkezéskor biztosan azt fogjuk tapasztalni, hogy a léggdmb térfogata nem fog valtozni.

D) Adathidany miatt nem tudjuk megmondani el6re biztosan, hogy a léggdmb térfogata fog-e
valtozni.

1.10) Hany ,v” bet(i hianyzik a Bernoulli-egyenlet aldbbi hidnyos alakjabdl? Adja meg a j6 valasz
vagy valaszok betdjelét!

2a 2 2 2 21
fa—-d§+fgrad5-d§—f(y>< )-dng -dg—f—gradp-dg
1 1 1 1 lp

A) 1db,Vv” betl hidanyzik
B) 2db,v” bet(i hianyzik
C) 3db ,Vv” betl hidanyzik
D) 4db ,v” bet(i hianyzik
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2.FELADAT (7pont)| Otthon van egész nap a lakdsban, tesz-vesz,

rendezget, pakolgat, porszivdzik. Kérem, mérje le a sajat

porszivocsovének

- bels6 atmérgjét (@D=,..........Jmm) és

- a cs6 teljes hosszat! (L=.........., mm)

(Ha nem lenne porszivéja, akkor keressen egy porszivo fotét a

neten és adjon meg ezekre becsiilt értéket és azzal szadmoljon!)

Véletlenll felsziv a porszivoval egy csokitojasbdl szarmazd sarga

tokot. A sarga tok hengeresnek tekintheté kozépsé [=30mm

hosszu részének kils6 atmérGje pedig legyen 0,5mm-rel kisebb,

mint a cs6 atmérdje, tehat @d=D-0,5mm legyen. Szerencsére nem

akad el a tok sehol a cs6ben, amelyet L hosszusagu, belil sima,

allandé atméréjl egyenesnek tekinthet. A cs6ben a sarga tok pontosan At=0,1s alatt csuszik végig

és hopp, mar el is tlint a porzsdkban.

ADATOK: A levegd s(irlisége 1,2kg-m>, viszkozitasa 15-10°m?*s*, R=287J-kg*-K ™.

FELTETELEK: stacioner allapot, p=all., linearis sebességprofil az / hosszu résben, ahol a Newton-féle

viszkozitdsi torvény hasznalhato.

KERDESEK:

A)Kérem, mellékeljen egy fotdt a szamitasban hasznalt porszivérdl!

B)Mekkora a tok és a cs6 kozotti résben ébredd csusztatofesziltség, ebbdl adddd axialis er6 és
légrésben ébredd veszteség-teljesitmény?

porszivo csove

(A szamitashoz sziikséges minden adatot mellékeljen, ligyeljen az olvashatd irdsra!)

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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3.FELADAT (7pont) A takaritas utan alaposan megfiirdiink és hajat| is
mosunk, majd hajat szaritunk. Kérem, hatdrozza meg (mérje le vagy
szamitsa ki kozelitleg) a sajat hajszaritojanak alabbi aramlasi
keresztmetszet adatait:

- szivooldali levegd belépd aramlasi keresztmetszet: Age=nncr.n.. M’
- nyomooldali levegd kilép6 dramlasi keresztmetszet: Ag=

(Ha nem lenne hajszdritdja, akkor keressen egy hajszdrito fotot a neten és
becsiilie meq ezeket az értékeket és ezzel szamoljon! Ugyeljen arra, hogy
csak az dramldsi keresztmetszet értékére van sziikség!))

A hajszaritd szobahémérsékletld (ty=20°C) levegbt sziv be, amely a
flit6szalon ataramolva felmelegszik. A hajszaritd igy forrd (t=60°C)

!_

leveg6t fuj ki. A hajszarité aramcsének tekinthets, a belépd és kilépb keresztmetszeteken kiviil

nincs mashol ataramlas. A kidramlo levegd atlagsebessége ismert: vig=10m/s.

ADATOK: A kérnyezeti nyomas p0=105Pa, levegbre R=287J-kg'1-K'1
FELTETELEK: stacioner allapot
KERDESEK:

A)Kérem, mellékelje a hajszaritd fotodjat! (Latszddjon a szivo- és a nyomdoldal is.)

B)Hatdrozza meg a levegé atlagsebességét a beléps keresztmetszetben!
C)Szamitsa ki a térfogatdramot a belépé és a kilép6 keresztmetszetben!
D)Szamitsa ki a hajszaritén ataramld leveg6 tomegaramat!

(A szamitashoz sziikséges minden adatot mellékeljen, Ggyeljen az olvashaté irasral)

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megolddst)
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4. FELADAT (7pont) Kérem,
hogy fényképezzen le egy
otthon taldlhatd italpalackot.
(udit6, asvanyviz, szorp, bor stb,
barmilyen jo). Mérje le, hogy ha
szinlltig teletolti vizzel, akkor
mekkora a  folyadékoszlop
magassagal

A palack maradjon nyitott
tetejd, tehat kupak nélkili, nem
lezart végl. Kérem, hogy
gondolatban 4ll6 helyzetben
fogja meg a vizzel teletoltott
palackot az abra szerint és
kinydjtott  vizzszintes  karral
forogjon a sajat tengelye koril allandé fordulatszammal: masodpercenként ketté teljes
kérilforduldst tegyen a tengelye kériil! Mérje le, hogy mekkora az On esetében a kérpalya sugara!

R=mm (Ez a kézben tartott palack aljanak és a forgdstengely tavolsaga).

ADATOK: g=10N/kg; po=10°Pa; piev=1,2 kg:m™; p,;;=1000 kg:m™

KERDESEK:

A)Kérem, mellékelje az italos palack fotéjat!

B)Hatdrozza meg szamitassal, hogy mekkora a nyomads a palack aljan a vizben jeldlt ,,A” pontban
forgds kozben!

C)Hatdrozza meg szamitassal, hogy mennyivel nagyobb erével kell a vizzel teli palackot tartani
forgds kozben, mint amekkora sulyerd hat ra!

(A szdmitashoz sziikséges minden adatot mellékeljen, ligyeljen az olvashatd irdsra!)

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megoldast)
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5. FELADAT (6pont) Sajnos nem utazhat el sehova a
jelen helyzetben, igy sokat nézegeti az autdjardl késziilt
fényképet: aramvonalas-e? Ha nincs autdja, akkor pedig
azt az autét, amelyik autd tetszik Onnek. Keressen errél
az autordl olyan fotét a neten, ahol latszanak az auté
koruli dramvonalak! Ha ilyet nem taldl, akkor masik
autot valasszon, és ahhoz keressen!

ADATOK: po=10°Pa; piev=1,2 kg-m™; R=287 J-kg-K™*

KERDESEK:

A)Kérem, mellékelje az daramvonalas fényképet az On altal kivalasztott autérdl!

B)Szamitsa ki a torléponti nyomast, ha az autdé 130km/h sebességgel halad szélcsendben!

C)Jeldlje a torlépontot egy “T” betlvel!

D)Az aramvonalas fotén jeldlje az autd karosszéria mentén végig a helyi tulnyomdasos (+) ill.
depresszids (-) helyeket!, illetve egyértelmlen (pl. elvalaszté vonallal) jeldlje a karosszérian
érvényes lokdlis nyomas elGjelvaltasokat!

E)Jeldlje a fotdn (és irja is le szovegesen), hogy a motorhazteté melyik részén kellene egy nyilast
késziteni ahhoz, hogy ha azt szeretnénk, hogy a motortérbél ezen a nyildson keresztiil kifelé
aramoljon a leveg6!

(A szamitashoz sziikséges minden adatot mellékeljen, Ggyeljen az olvashatd irdsral)

MEGOLDAS (A lap tuloldalan is folytathatja a megolddst)
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6.FELADAT (6pont) !g=9,81N/kg !

Két évvel ezel6tt ABETU, BEBETU és CEBETU nev(
hallgaték  megajanlott  vizsgajegyet szereztek
aramlastanbdl, igy a vizsgaid&szak kozepén mar el
tudtak utaztak nyaralni. Hdrman hdaromfelé:
Rémaba, Lisszabonba és Madridba. A hirom
varosban mindharman pont egy-egy 30. emeleti
szobat kapnak az alabb felsorolt hotelekben. A
hotelek foldszintjének zo=0m tengerszint feletti z;[m]
magassagai ismertek:

hotel Zi
ABETU Hotel Rome 45m
BEBETU Hotel Lisboa 150m
CEBETU Hotel Madrid 700m

Tudjuk azt is, hogy a hotelek emeletei mindenhol 4m magasak. Egyikiik a mellékelt fenti képet a

sajat 30. emeleti hotelszoba ablakabdl készitette. Ezt kiildi Onnek ma a mai zérthelyire biztatasul.

Tudjuk azt is, hogy az okostelefonjara mindenkinek fel van telepitve az M izoterm atmoszféra”

nevd ingyenes app, amely a GPS és |.S.A. adatok alapjan a helyi p[Pa] légnyomast kiszamitja és 6t-

tizedesjegy pontossdggal rateszi a fotd bal alsé sarkara.

ADATOK: Az I.S.A. adatok: po= 101325 Pa; To=288 K; R =287 J/(kgK); g =9,81 N/kg

KERDES: Szamitassal indokolja, melyik hallgaté kiildte Onnek ezt a fotét! lzoterm atmoszféra
feltétellel szamoljon!

(A szamitashoz sziikséges minden adatot mellékeljen, Ggyeljen az olvashaté irdsral)

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)



https://play.google.com/store/apps/details?id=hu.b5cumt.szaki.izotermatmoszfera
https://play.google.com/store/apps/details?id=hu.b5cumt.szaki.izotermatmoszfera
https://play.google.com/store/apps/details?id=hu.b5cumt.szaki.izotermatmoszfera&hl=hu
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7. FELADAT (7pont)

Egy felll zart, p=4-10°Pa
nyomasu, vizzel (H=2m)
toltott  tartdlyhoz  két
kiilonb6z6 atmérsji  és

hosszusagu, vizszintes
tengelyd csészakasz
csatlakozik. A csévégi
gdémbcsap teljesen zart.

FELTETELEK: 1=0, p=all.,
Awrsy>>Acss;  Atmeneti
idomok és gbmbcsap

V2, 02

T

Py

-

hosszai elhanyagolhatd. A gdmbcsap be- és kidramlasi keresztmetszete azonos.
ADATOK: py=10°Pa; p=10kg/m?; L;=30m; L,=20m; d;=100mm; d,=50mm; g=10N/kg;

KERDESEK:

A) Szamitsa ki a viz cs6végi gyorsulasat a gombcsap hirtelen nyitdsanak to=0s id6pillanatdban! a,=?

B) Szamitsa ki a cs6végi kidramlasi sebességet abban a nyitds utdni 0 < t < o idépillanatban,

amikor a cs6végi gyorsulds pont a negyede az A) pontban kiszamoltnak! (a;=0,25-a; )

V2,|3=?

(A szamitashoz sziikséges minden adatot mellékeljen, ligyeljen az olvashato irasral)

MEGOLDAS (a lap tuloldaldn is folytathatja)




